

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Gazs évre 24 korona
Nagyedévre 6
Égy hónapra 2
Égyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓSEF.

Felolós szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatala:
Erzsébet tér 7.

Megjelenik
hétfo kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Ujabb sikerek a Brentánál.

— Osztrák-magyar vezérkari jelentés. —

Budapest, december 19.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Fegyverszünet.

OLASZ HARCTER: A Brentától keletre a cs. és kir. 7-ik számú gyalogezred a tüzéség eredményes közreműködése mellett a legkedvezőtenebb időjárás ellenére rohammal elfoglalták az Ost Die Lepre mellett levő állásokat, valamint a Monte Asolonei és ellenséges ellentámadások elhárítása alkalmával a sikert a Monte Asolonein még növelték. 48 tisztest és több mint 2000 főnyi legénységet foglyul ejtettek. Német csapatok a Monte Soleroleitől keletre újlag visszaverték ellenséges támadásokat.

A vezérkar tájékozt.

Német repülők bombázták Londont.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, december 19

A nagyfőhadiszármazás jelentése:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht a bajor trónörökös hadserege portyája. A fluidrali arcvonal egy szakaszán a Scarpe déli partján Nouvrenet és Gratacourtin délután éleak volt a tüzéségi tevékenység.

A német trónörökös hadserege portyája. Craonneiől északkeletre egy rohamosztagnak vakmerő előtöréséből számos iranciat szállítottak be. Repülőik bombákkal megármadták Londont, Margatet és Margatet és jó hatást értek el. Bongratz hadserege 27-ik légi győzelmet aratta.

KELETI HARCTER: Nincs újság.

OLASZ HARCVALON: A Brenta és a Piave között a nap folyamán heves tüzéségi harc. Osztrák-magyar csapatok erőteljes tüzhatás után rohammal elfoglalták a Monte Asoloneit és az északkelet és északnyugat felől csatlakozó állásokat. 48 tisztest és több mint 2000 főnyi legénységet elfogtak. A Monte Soleroleitől keletre meghiusultak olasz támadások.

Lucifemelőrt, első főszázadosmester.

Az osztrák miniszterelnök a békerőli.

Bécs, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az osztrák képviselőház ma délutáni ülésein lovas Saldler dr. osztrák miniszterelnök választott Adler és Sultz képviselők interpellációjára és körülbelül megismételte a Czernin által a magyar delegációban mondottakat. hogy tudniük hajlandók vagyunk az oroszokkal való békekötésre a területi és gazdasági engedmény nélkülség alapján és ugyanez áll többi ellenfeleinkre néve is, azonban a jövőre nem köthetjük le magunkat ilyen irányban azokkal az ellenfeleinkkel szemben, akik a háborút folytatni akarják.

Védi a hadsereget az olasz hadügyminiszter.

Zürich, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az olasz kamara tegnap befejezte ülkes ülését, és azután

nyilvános ülést tartott, amelyen Alfieri hadügyminiszter nyilatkozott és megvédte a hadsereget a különböző old. lakról történt támadásokkal szemben.

A hadügyi albizottság ülése.

Bécs, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A delegáció hadügyi albizottsága ma délután 4 órából fel 8 ig zárt ülést tartott, amelyen a hadügyminiszter bizalmas kérdésekben adott felvilágosítást.

Rostow a bolsevikiek kezén van.

Pétórvár, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Rosiovnak a kozákok által való bevételeiről szóló orosz jelentés aaptalan. Tegnap érkezett stockholmi távirat érvényesítést a bolsevikiek felszabadították.

Mit tárgyal a pénteki közgyűlés.

44 pont a tárgysorozaton.

A városházán erősen készülődnek az előadó tisztviselők a pénteki közgyűlésre, amelynek terjedelmes tárgyszorozata hatalmas munkát ró reájuk. A legöregebb városi tisztviselők is azt mondják, hogy tíz év óta másodsor fordul elő ilyen dus tárgyszorozatu közgyűlésre a városnak. A 44 tárgy közül természetesen sok a kisebb, adminisztrációs jelentőségű úgy, de sok fontos kérdés is szerepel, mint például a városi tisztviselők és alkalmazottak különböző javadalmazási dolgai, az 1918 évi költségvetés, a 15 000 000 koronás beruházási kölcsön felvétele, a légszeszgyári szerződés módosítása, a mozisabályrendelet alkotása, a csatornamenti városi főideknek vagyontalan újidek lakosok részére konyhakerti céljaira való beérbeadása, a Hátner malom kérelme malomtelép céljaira való terület elidegenítése iránt, dr. Hadasi Koszta törvényhatósági bizottsági tagnak a bosznia hercegovinai menekültek segélyezésére tránt beadott indítványra, az iparos és kereskedő tanácsokla tanrői óradíjainak felemelése, a városi közéletmelzési üzem 1915/16. évi és 1917. első feléről szóló zárszámadásának megállapítása, az Országos Zöld-ség, Főzelék és Gyümölcsforgalmi Részvényrészesség megbízotti teendőinek átvállalása, a vegyvizsgálóállomás 1918. évi költségvetéséről irányzatának megállapítása stb.

E nagyfontosságú tárgyak miatt a pénteki közgyűlés meglehetősen érdekesnek ígérkezik, de legnagyobb érdeklődéssel tekintünk mindenki Mayor József törvényhatósági bizottsági tagnak egy városi főbiztosági anti-zemita kif. kádásával kapcsolatos interpellációjára elé. Az amugy is nagyon főlészaporodott tárgyszorozatot miatt történt, hogy a tanács egy érdekes átirat tárgyalását a januári közgyűlésre halasztotta el. Kolozsvár és Nagyvárad törvényhatósági bizottsága ugyanis legutóbb megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy föliratot intez a kormányhoz, a román határ kigaztassa érdekében. Eit a föliratot a két törvényhatóság átiratban megküldötte, csatlakozás végeti Ujvidék törvényhatósági bizottságának is. Nagyon heyes, hogy a tanács ezt a nagyképt, semmire sem jó és a mai békehangulatban legfeljebb csak za-

vart okozó nagyváradai és kolozsvári átiratot nem tüzte napirendre. Leghelyesebb volna, ha a két átiratot a januári közgyűlés elé sem terjesztenék be, ezzel mutatva, hogy még tárgyalásra sem méltatják.

A kozákok forradalmának tórfoglalása.

Pétórvár, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Don területén ma délelőtt a helyzet a kozákok javára változott meg. Tegnap óta a kozákok ismét Rostov birtokában vannak és a katonai és munkás-tanácsok letartóztatták. A kozákok megszállták a délután folyamán a rostovti pályaudvart és más vasuti állomásokat. Rostov közigazgatási hivatalát bejelentették lávozásukal. Az összeköttetés megszakadt. Virovszk, Charkov és Kaimmal a forgalom szünetel. Kaledin a Kaukázusban erőre kapott.

Amszterdam, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A bolsevikiek menekülnek Astrahánból. Azzal a hírrel szemben, hogy Astrahán még a bolsevikiek kezén van, azt jelentik, hogy a kozákok 20 kilométerre vannak a városától. A bolsevikieknek számos gépfegyverük van, de nincsenek ágyúk. Samariában sem a bolsevikiek, sem a kozákok nincsenek uralkon, a helyzet ott az, hogy Illiodor páter hívei megverték az összeesküvéket. Rostovból a kozákok vezérékkel Samária ellen vonulnak elő.

Német megbízottak Brest-Litovskban.

Berlin, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Német részről hír szerint Brest-Litovskba Kählmann külügyi államtitkáron kívül Rúdeberg titkos tanácsos a külügyminiszterium politikai osztályának vezetője, Stochanev titkos tanácsos a kereskedelem politikai osztályának vezetője és Juug titkos tanácsos a jogügyi osztály vezetője vesznek részt a tárgyalásokon. Hír szerint Delbrück volt birodalmi államtitkár Brest-Litovskban időzik és a békekötésnél mint a német megbízottak tanácsadója fog köreműködni.

Német esti jelentés.

Berlin, dec. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff ügyadókség jelenté: A harcereknek nincs újság.

Megkezdik a segélyezést a Szurmay-alapból.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszterrel ma a következő leirat érkezett Jakabffy Gyula főispánhoz:

A társadalom áldozatkésztsége immár lehetségesé teszi, hogy a Szurmay Sándor-alapból és a honvédelmi miniszter rendelkezésére álló egyéb pénzekből a segélyezést megkezdhesük.

Ennélfogva a m. kir. honvédség, a m. kir. népfelkelés, a m. kir. és a m. kir. horvát-szlavon csendőrség ama tisztjei, lelkészei és tisztviselői, akik a háborúban rokkantak lettek, vagy hadisérülteké váltak és segítségre szorulnak és a kérelmezés idejében teljesleges katonai szolgálatban nem állanak, továbbá a háborúban hősi halált halt, vagy a harcúton szerzett betegségek, sérülések, vagy a hadifáradoalmak következtében elhalt m. kir. honvéd, m. kir. népfelkelő, m. kir. és m. kir. horvát-szlavon csendőrtiszt, lelkész, tisztviselő, tiszt és tisztviselőjeleltek segítségére rászorult özvegyei és árvai segélyezés iránti kérvényeiket hozzámm benyújthatják.

A kérvények szerkesztésének egyszerűsítése és megkönnyítése céljából a mellékelt minta szerinti űrlapok lesznek a m. kir. honvéd állomásparancsnokságoknál (Budapesten a m. kir. honvéd táparancsnokságnál) egyszerű közöbely levelezőlapon beküldött írásbeli kérelem alapján, díjmentesen kiszolgáltató.

A kérvényező az általa kitöltött és aláírt kérvényt lakhelyének községi előjáróságánál, polgármesterénél (Budapesten a kerületi előjáróságnál) nyújtja be, mely a kérvényben foglalt adatokat a lehetőleg szerint átvizsgálja, a 12. rovatot kitölti és azután a kérvényt haladéknélküli a kérvényező lakhelye szerint illetékes honvédekiesztítő parancsnoksághoz juttatja.

A kiegészítő parancsnokság, a kérvényt nyilvántartása alapján felülvizsgálja, a 13. rovatot kitölti és azután az illetékes honvédkerületi hadbiztonság útján késedelem nélkül hozzámm felterjesztli.

Súlyt helyeznek arra, hogy ezek a kérvények soronként kezelendők és továbbítassanak, miért is az esetleg szükségesnek mutatkozó fölvilágosításokat és megállapításokat stb. a lehető legegyszerűbb és legelőtravezetőbb módon kell eszközölni.

Ennélfogva felhívom a címet, hogy a fenhatóság alá tartozó polgármesteri hivatalokat, illetve községi előjáróságokat nyomatékosan utasítsa, hogy a területükön tartózkodó, segítségre szoruló igényjogosultakat segély iránti kérvényeik benyújtására figyelmeztessék és a hozzájuk benyújtandó kérvényeket a fentiekhez képest haladéktalanul kezeljék le és késedelem nélkül továbbítsák, hogy a segélyek idejében folyósíthatók legyenek.

Szurmay,
honvédelmi miniszter.

Visszavont áthelyezés.

A vármegyei főispán méltányossága.

Pár nappal ezelőtt jelentették, hogy többek között Magyar Imre újdéki járási szolgabíró Balogh Ernő dr. a vármegye főispánja a szolgálat érdekében Újvidékről Zsablyára helyezte át. A szimpaktikus közigazgatási tisztviselő áthelyezése újdéki nagyszámú ismerősei körében általános sajnálatot keltett, de legkellemetlenebbül érintette az áthelyezés magát Magyar Imrét, aki családos ember, iskolába járó gyermekei vannak és így tévő idején a költözökös számára igen nagy gondot jelent.

Magyar Imrével egyidejűleg több szolgabíró és főszoigabíró helyezett át Balogh Ernő dr. főispán. Miután e tisztviselőket majdnem mind családos emberek, az áthelyezés körükben szintén nagy konsternációt keltett és egy közös beadványban azt kérték a főispántól, hogy áthelyezésüket legalább is egy jó időre a felsorolt nyomos okokból hifolyólag helyezze hatályon kívül.

A vármegyei főispán nobilitására vall, hogy a kérelemnek — belátva a felhozott indokok súlyos és helytálló voltát — azonnal helyet adott és ma értesítette az érdekelt közigazgatási tisztviselőket, hogy áthelyezésüket hatályon kívül helyezi és további intézkedés jelenlegi beosztási helyükön hagyja meg őket. Így tehát Magyar Imre is, remélhetőleg még hosszú ideig Újvidéken fog maradni, ahol ezt a szimpaktikus, törekvő közigazgatási tisztviselőt általános megbecsülés környezi.

Megjegyzendő, hogy a szolgabíróknak tervbevétt áthelyezése tényleg a legutóbbi szolgálati érdekéből történt, miután Balogh Ernő dr. a nagy központi járáskorban a háború négy éve alatt megfeszített munkát végző tisztviselőket óhajtottá kicsérélni a kisebb járáskorban pihentebb munkaejű tisztviselőkkel.

Kémet kereskedelmi forgalom Oroszországgal.

Páris, dec. 19.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuters ügynökség jelenti Pétervárról: Az orosz front néhány szakaszán ismét megkezdődött a kereskedelmi forgalom. A németek hír szerint nagymennyiségű gyári árukat adnak élelmiszerekért. A Reuters szerint a kereskedelmi forgalom főlétele a legérősebb jele a különbözéseknek.

Czernin elutazt Brest-Litovskba.

Bécs, dec. 19.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Czernin Otokar gróf külügyminiszter kíséretével ma délután 4 órakor Brest-Litovskba utazott.

Felemelték a munkásbiztosító pénztár-járadékokat.

A munkaadók több illetéket fizetnek, a tagok több táppénzt kapnak.

A háborús munkabérek magasra szökése az újdéki munkásbiztosító pénztárt az ország több munkásbiztosító pénztárával együtt abba a helyzetbe hozta, hogy a biztosításra kötelezett tagok nagyrésze kiesett a biztosítási kötelezettség alól. A munkásbiztosítási törvény szerint ugyanis az alkalmazottak évi 2400 koronánál, illetve napi 8 koronánál magasabb fizetéssel már nem biztosításra kötelezettek.

A munkásbiztosító pénztárakat ez a viszonyváltozás váratlanul és súlyosan érintette, amennyiben a járulékbetevételei megcsappantak, ellenben kiadásai nem csökkentek, sőt növekedtek, mert a tisztviselőknél nagyobb fizetést kellett adniok, azonkívül a munkaadóknál alkalmazásban maradt gyenge untauglichok folytonos betegkedésükkel több segélyt vittek igénybe, mint amennyit valamennyien együttvéve járulókat befizettek.

A kormány, a munkásbiztosító pénztárak központi szervezeteinek előterjesztésére, most rendeletet bocsajtott ki, amellyel a háború tartama, illetve a viszonyok konszolidációját a törvény több rendelkezését módosítja. A rendelet, amely a hivatalos lap tegnapi számában jelent meg, nyolc fejezetből és 50 szakaszból áll.

A rendelet a munkásbiztosítási törvény első és második szakaszát óda módosítja, hogy ezental az ipari és gyári munkások, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek a munkakeresmények összegére való tekintet nélkül beleszálló biztosításra kötelezettek. Azonkál pedig, akiknél addig a fizetési határ évi 2400 koronát, illetve napi 8 koronát tett ki, a biztosítási kötelezettség évi 4800, illetve napi 16 korona fizetésig kötelező.

Rendelekezéshez képest felemeltetett az átlagos napi bérszála is, azonkívül az eddigi 8 helyett most 9 napibérszállási állapított meg. Most az első napibérszállási átlaga 1 korona 50 fillér az eddigi 75 fillér helyett. Minden további osztálynál 1 korona emelkedés van. A legmagasabb, vagyis a 8 ik osztályban az átlagos napibér 11 korona. Eddig 7 korona 50 fillér volt a legmagasabb átlagos bér. A biztosítási járulékok egy teljes százalékkal magasabban rovatódk ki az eddigiéinél, még pedig a felemelt napibérszállásnak megfelelően. Egy hétre ezental az első napibérszállási szerint 42, a másodikban 72, a harmadikban 102 fillér és így tovább 126, 156, 186, 210, 252 fillér, a kilencedik napibérszállásban pedig 312 fillér fizetendő az alkalmazott és munkaadó által közösen.

E magasabb járulékdíjjakkal szemben a munkások és munkások segélyezési mértéke is felemeltetett. A biztosításra kötelezetteknek betegség esetén ezental az eddigi 20 hét helyett 26 hét jár a táppénz és pedig az átlagos napibér 60 százaléknak megfelelő napiösszeg. A gyermekügyi segély 6 hét helyett 8 héttig folyósítandó az átlagos

napibér 75 százalékának megfelelően, azonkívül az anyák 12 héten át szoptatási segélyt is kapnak, ami eddig nem volt gyakorlatban. A halálórsági segély az átlagos napibér harmincszorosában fizetendő ezental a régi huszszoros helyett.

Uj lesz a gyakorlatban a rendeletnek a biztosítási járulékok befizetése és behajtása körül tett előírásainak végrehajtása. Eddig a pénztár közgei vezették a járulékbefizetési ügyeket, ezental az adóhivatal végrehajtók dolga lesz ez, a mennyiben a járulékok kőszadók módjára hajtandók be. A járulékok behajtásánál késedelmeskedő közegek büntetést kaphatnak.

Az a munkaadó, aki valótlan adatot jelent be a pénztárnak, vagy a bejelentést nem a törvényes határidő alatt teszi meg és aki a biztosítási járulékokat és díjakat az esedékesség szerint be nem szolgáltatja 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronájig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ha a munkaadó ilyenért már büntetve volt, a büntetés két hónapi elzárásig és 600 korona pénzbüntetésig terjedhet.

A rendelet 1918. évi január hó 1-én lép életbe.

A leszerelési rendelet Újvidéken. Küldjön mindenki ruhát a harcterre!

Érdekessé átrát érkezett tegnap Újvidék város katonaiügyi osztályához. A katonai átrát a leszerelés előkészítéséről szól és a következőket tartalmazza:

Mioldn hosszú, nehéz, véradozatokban más harcok után végre elérkezett a békéltetés küszöbére, sürgősen gondoskodni kell arról, hogy a leszerelés minél zavartalanabbul, minél gyorsabban történjék, hogy békéltetés után a haraerkező katonák minél hamarabb visszatérhessenek a civileltébe, polgári foglalkozásukhoz. E célból szükséges, hogy az ezred kőszéltébe tartozó katonák itteni hozzátartozói civilruhákrol gondoskodjanak.

Felszólítja az átrát a katonai tanácsnokot, hogy tanítsa ki az egyes honvédek hozzátartozóit, milyen fontos az, hogy a gyors leszerelésnek semmi akadály ne legyen s hogy a hozzátartozók egy napi késsége eselfeg egy hónappal fogja hátráltatni hősök hazatérését. Ezért minden anya, akinek a fia van a harcterren; vagy feleség, akinek férje kősz a fronton, küldjön hozzátartozója részére egy teljes öltözet ruhát, sőt gondoskodjék téli ruhárol: eszmról, ködmőöröl, téli kabátrol stb. is. A leszerelés idején ugyanis nagy torlóadás lesz a vasutakon és a postán is, mert ha utolsó napokra hagyják a szállítást, a szállító szervezetek, a vasut és posta, nem fogják győzni a rettentő forgalmat.

Az eszt parasztek a bolsevikak partján.

Pétervár, dec. 19.

Az eszt parasztek konferenciáján 156 képviselő vett részt és mioldjárt a konferencia megnyitásokor kiderült, hogy a képviselők hatalmas többsége a bolsevikok partján van.

Benzin égett a lámpában.

Budity Ilia szilbácsi lakos felesége ebben a petróleumszikk világban valami uton-módon benzinezett jutott s azzal próbált az istállóban világítani. A benzinvilágítással azonban megjárta, a lámpa felrobbant kezében. Budity Illáné két esztendő gyermekeit a karján vitte, ezt ijedtében elejtette. A kis gyerek belesett a benzinflambba. Az anya sikoltva kirohant az udvarra s égő testét a hóban hempergette meg. Az istállóban ezalatt a tűz belekapott a szalmába is s a kis gyermek a füsttől s a szenvedett égési sebekől kiszivedett.

Budityné oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy élet-halál közt lebeg.

A szerencsétlen család iránt nagy a részvét.

Pesti malmoktól a Haditermény Elvisszik a bácskai búzát.

A bácskai nagyobb malmoknak, amelyek a Haditermény R.T.-gal közreli szerződéseket kötöttek, kellemetlen meglepetést szerzett a Haditermény R.T. igazgatóságának egy levele, amely séftálatat rendel a bácskai malmokból a búzát.

A közreli malmok a Haditermény megbízásából ártás után vásárolták búzát a felelőitől. Ez a buzávásárlás közérdekű volt, mert a falusi malmok főleg azoktól a kistermelőktől vásárolták, akiknél a buza leginkább az elrejtés veszedelmében forgott. A malmokat a vásárlásban az a szempont vezette, hogy ezt az általuk vásárolt búzát majd ők örülék fel s az őrési díjat ők kapják.

A Haditermény igazgatósága azonban másként végezt. Egyszerűen itt bácskai közreli malmokat, amelyeknél ilyen feloldandó buza volt, hogy azt szállítsák fel Budapestre a nagy pesti malmokba ki-őrési végeti.

Még annyit meg tesz a Haditermény, hogy ezt a gabonaszállító rendelkezést nem a szokott utazók hangján írta, hanem udvariasan s a bácskai malmoknak métermérésánként négy korona kárterítést ígér. A bácskai malmok a négy koronás ajánlattól nincsenek elragadtatva, mert ez a négy korona a kamatvesztéséget, beszáradást, rostálási díjat, zsíkokbaszedés s a vasutóhoz való kiszállítás költségeit nem fedezi.

A malmoknak a maguk szempontjából is igazuk van. A legfőbb malom drágán és nagy fáradsággal szemet szerzett s most elvisszik tőle a búzát, hogy a pesti malmoknak legyen mit őrölnök.

De legnagyobb mértékben közérdekeltes is a Haditermény ezen eljárása.

A vagyonhiány idején bűn feleslegesen lefoglanni a nagy pesti malmok kedvéért a vasúti kocsiakat.

Abból a búzából, amit a malmok vásároltak, az egyes vidéki hatóságok lisztzükségletét elégtették ki. A topolyai ellátatlanok most majd Budapestről kapják meg a

lisztet, amit a topolyai búzából a pesti malom őrít ki.

A Bács megyei Molnárszövetség táviratlag kérte a szerelmes intézkedés megváltoztatását a közéletmezési miniszertől.

Csaló ál-bit hirdető.

A mezopotámiai misszionárius. A bácskai papság panasszal fordult az érseki hivatalhoz egy bizonyos *Simon Nikolaó*, állítólag mezopotámiai misszionárius ellen. *Simon Nikolaó*, mint egy új keresztelő Szent János, bejárja a délbácskai községeket, zárandoklásában fanatizáló és az együgyű lelkeket rémítgető, de rendszerint nagyhatású szónoklatokat tart és végül egy kis prompt gyűjtést rendez, szerinte a propaganda fidei részére.

A derek misszionáriusnak amaz állítását azonban, hogy ő legfelsőbb megbízásból, tegeveltes célban utazik, semmiféle pécsétes írás nem támogatja, sőt még személyazonosságai igazolványai sincsenek. A nagy prédikátor rendszerint ugyanazt a nacionálét szokta a községben bementani, de a jegyzőket és papokat, általában a hivatalokat és az intelligenciát messzire elkerüli és csak a jó nép körében veti ki előszeretettel horgocsáját.

A délbácskai papság panaszára most jött meg az értesítés, hogy az állítólagos *Simon Nikolaó*, a szépszavú orátor és keresztelő szent Janos késői utódja az érseki hivataltól sem misztésre, sem pedig gyűjtésre engedélyt nem kapott.

Miután a tulibuzgó lelkiatyja a bácskai egyházmegyében mégis folytatja a gyűjtést, most az a veszély fenyegeti, hogy a legközelebbi alkalommal, amikor felbukkanik vajahol, átadják a profán csendőrségnek. *Simon Nikolaó* kegyes célu utazgatóiban Ujvidéken is többször megfordult, ugylászik azonban, hogy ezt az intelligens város nem találta nekivaló ierrepnek, vagy talán itt nem sokan döttek be neki és nem tudta a kegyes szíveket megfőzni arra, hogy *nyomorgó szerencsengyermekek cipőjére* pénzt adakozzanak.

Ujvidéken jól tudják, hogy a szerencsen gyermekek a forró Afrika homokján csak ritkán szoktak cipőben járni, azonban nálunk, Ujvidéken, bizony szeretnénk a gyermekek valami cipőfélént huzni a lábukra a nagy a hidegben. Ujvidéken pedig még erre sem nagyon adakoznak, nem csoda tehát, hogy *Simon Nikolaó* elkerüli ezt a várost, hiszen szomorú tapasztalatai lehetnek neki. Pedig az ujvidéki apátlébania, amelyhez szintén lekerkezett az érseki hivatal leírata arról, hogy a mezopotámiai misszionárius közönséges szélhámos, tárt karokkal várja *Simon Nikolaót*, hogy átadhassa a rendőrségnek.

Érdekes, hogy a bácskai papság főleg azért fordult panasszal az érseki hivatalhoz a kiváló hitfértővel szemben, mert az „botrányos életével a hiveknek nagy lelki kárára van”. Ami magyarul azt jelenti, hogy *Simon Nikolaó* az összeprédikált pénzt stande pede eldorbezőlja.

A cár nem szökött meg.

Pétervár, dec. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A toholszki hatóság táviratlag értesítette a pétervári kormányt, hogy a volt cár szököseről szóló híresztelés nem felel meg a valóságnak. A cári családot Tobolszkban őrzik. A Djen jelenti még, hogy a kormány legközelebbi rendeletét fog kibocsátani, amelyben megengedi a volt cári családnak, hogy elhagyja Oroszországot és külföldre menjen. Miklós nagyherceg palotáját a forradalmi katonai törvényszék számára foglalták le, amely e hó 28-án kezd meg ülést és először Purisklevics monarchista összecsküvésli ügyét tárgyalják, azután Terescsenko volt külügyminiszter ügyét, akit azzal vádolnak, hogy titkos szerződéseket elrejtett.

Arcállansággal vádolják az angol kormányt az alsóházban.

Bern, dec. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az alsóház 14-iki ülésén tárgyalták a kormány által kért, látszólag limitált, tényleg azonban nem meghatározott összegű hitelt, a Carson vezetése alatt álló propagandára, amely angol hadicélok Angliában népszerűsíteni igyekszik. Az előadó szerint számos előadást, gyűlést, mozgófényképmutatást rendeztek a propaganda érdekében az ország minden részében. A többi között megemlítetik, hogy 445 fiókot létesítettek és több mint öt millió rőpvel terjesztettek.

A pacifista alsóházi csoport a hitel megszavazását visszautasította, arra hivatkozva, hogy a bevallott szándék a pacifista irány leküzdése; államcélok nem szabad belpolitikai propaganda célokra felhasználni.

Utríc képviselő kijelentette, hogy a propaganda célja a zsarnoki kormány állásának megerősítése. Dillon kifogásolja a propagandát; kérdezi a kormányt, hogy a titkos szerződések után hogy lehet olyan arcátlan, hogy azt mondja, hogy a hadicélok részleteit csak a békecélok meghatározása után fogja megállapíthatni, mikor egyes részleteket már a nép háta mögött megállapították. Ha megmaradnak ennél a vak politikai iránynál, akkor a meggyezés az Egyesült Államokkal, Franciaországgal és Olaszországgal is idő előtt felbomlik. Szólv különösen Carsont támadja. A javaslat mellett csak Reenwood képviselő szólalt fel. Szerinte követhetjük a példaképet, amelyet Wilson nyújt. A propaganda kiadások épp oly fontosak, mint a municio-kiadások.

Oroszország szociálista állam lesz.

Pétervár, dec. 19.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Ma délelőtt egy dekretumot bocsájtottak ki, amely a legfőbb közigazgatási feladatok mondja és fejszóllja a hatóságokat és hivatalokat, hogy kezdjék meg a szociálista uralom bevezetését Oroszországban.

HIREK.

Botlik államtitkár esküvéje.
Budapestről telefonálja tudóstónk: Botlik István báró földmívelésügyi államtitkár ma délelőtti fél 12 órakor tartotta esküvőjét a Veres Pálné-utcai görögkeleti szerb templomban özvegy Jovánovics Istvánné leányával, Jovánovics Stefániával. A házasságkötésnél Mezőssy Béla földmívelésügyi miniszter és Dungsersky György tanuskodott. Az esketési szertartást a budapesti görögkeleti szerb püspök végezte. A nagy és díszes közönség sorraiban jelentek: Ugron Gábor belügyminiszter, Rakovszky Iván báró, Serényi Béla gróf és Botlik Iván.

A nyugdíjválasztmány ülése.
Prohuma Béla polgármester a város nyugdíjválasztmányát holnap délelőtti fél 12 órára hívta egybe ülésre. Az ülésen Hemm Ferenc negyedmester nyugdíjajaztatása iránti kérényét fogja tárgyalni a bizottság.

A D. M. K. E. közönsége.
A helybeli D. M. K. E. vezetősége halás közönséget nyitvánja mindazoknak az adakozóknak, kik pénz, könyv és jóindulatu adományokkal lehetővé tették, hogy a D. M. K. E. gyermek és ifjúsági könyvtárát megszervezhesse és megalkothassa. A könyvtár részére a könyvek megjöttek és vasárnaponként délelőtti 9-11 óráig a helybeli folyammernőség jóindulatával átengedett és fűtött egyik hivatalos szobában bárkinak gyermeke által igénybevehető.

Képkiallítás jónévy magyar művészek alakításából, valamint régi és modern porcellának, figuráknak, miniatűrök, régi hímzések stb. a Kossuth Lajos utca 13. sz. alatti üzethelyiségében megnyílt. A képkiallítás december hó 23-án marad nyitva. Nyitva délelőtti 9-től 1-ig és délután 3-tól 7-ig. Belépő díj 40 fillér, mely teljes egészében az ujvidéki hadiözvegyek és árva alapjára adatik. Rendezi Takáty Kálmán mív. mérnök neje és Valentin Béláné budapesti műkereskedő.

Feleségének

szepelölt, pattanásait, mitesszerjeit, arcotlajit egyedül csak a Diana-arc krém és a Diana-álbástrompuder jói bevált széplőtöszerek tünittek el. Ezek a készítmények hűgyeinknél a mindennapos

házi

szükségletek között szerepelnek. Használatuktól, mintha csak tejből fitrosztotték volna az arcot, oly finom, friss és tisztesz a bőr. Ha nem

barátja

az ártalmas utánaotoknak, akkor kifejezetten Diana-készítményt kérjen és fogadjon el, minden dobozon és téglényen világosan rajta

van

a valóságát igazoló „Diana” elnevezés.

Mindenütt kapható!

Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R.T.
Budapest, V. Nádor-utca 6.

